
 (11)المحاضرة 

 القوائم المالية في الجمعيات والنوادي والنقابات

والمركز نتٌجة الاعمال  لإظهاران القوائم المالٌة التً تستخدم فً الجمعٌات والنوادي هً 

 المالً لها فهً:

 حساب المقبوضات والمدفوعات. -1

 حساب الاٌرادات والمصروفات. -2

 المٌزانٌة العمومٌة) قائمة المركز المالً(. -3

 أولاً: حساب المقبوضات والمدفوعات:

وهو كشف ٌتضمن حركة النقدٌة من مقبوضات ومدفوعات فٌجعل مدٌناً          

ت ودائناً بالمدفوعات  والفرق بٌنهما ٌمثل رصٌد النقدٌة فً نهاٌة الفترة والذي بالمقبوضا

 ٌظهر كؤصل متداول فً المٌزانٌة.

 حساب الإيرادات والمصروفات: ثانياً:

ٌعد فً نهاٌة السنة المالٌة وذلك لإظهار نتٌجة عمل الجمعٌات والنوادي وهو حساب ختامً 

وحساب الارباح والخسائر فً المنشآت التجارٌة, وهذا الحساب ٌمثل حساب المتاجرة 

وٌجعل مدٌناً بالمصروفات ودائناً بالإٌرادات والفرق بٌنهما ٌمثل فائض الاٌرادات عندما 

تكون الاٌرادات اكبر من المصروفات والعكس ٌمثل عجز الاٌرادات اذا كانت الاٌرادات 

 اقل من المصروفات .

 المال على النحو التالً: وٌقفل الرصٌد فً حساب احتٌاطً رأس

 اذا كان الرصٌد دائناً)فائض( ٌكون القٌد:

 من ح/ الاٌرادات والمصروفات

 الى ح/ احتٌاطً رأس المال                         

 اذا كان الرصٌد مدٌناً )عجز( ٌكون القٌد:

 من ح/ احتٌاطً رأس المال

 روفاتالى ح/ الاٌرادات والمص                            



وٌراعى عند اعداد حساب الاٌرادات والمصروفات من تطبٌق اساس الاستحقاق اي تحمٌل 

 بما ٌخص السنة المالٌة من اٌرادات ومصروفات.هذا الحساب 

 ثالثاً: الميزانية العمومية) قائمة المركز المالي( :

تبٌن مركزها المالً تعد الجمعٌات والنوادي مٌزانٌتها العمومٌة فً نهاٌة السنة المالٌة التً 

فً تارٌخ محدد وٌراعى عند اعداد المٌزانٌة تطبٌق المبادئ والقواعد المحاسبٌة المتعارف 

علٌها حٌث ٌجب ان تظهر الموجودات والمطلوبات بقٌمتها الفعلٌة واخضاعها الى الجرد 

 على النحو التالً:

ات طوٌلة مثل المبانً والتً حصلت علٌها بقصد استخدامها لفتر الموجودات الثابتة: -أ

والاثاث والسٌارات ...الخ ومن اجل اظهارها بقٌمتها الفعلٌة ٌجب اخضاعها للاستهلاك 

 السنوي )الاندثار( اما بطرٌقة القسط الثابت او المتناقص.

لدى الجمعٌات والنوادي وتتكون من رصٌد والتً تمثل السٌولة  الموجودات المتداولة: -ب

نون واوراق القبض بالإضافة الى البضاعة وٌجب اظهارها  بقٌمتها الصندوق والبنك والمدٌ

 الفعلٌة من خلال الجرد وتكوٌن المخصصات اللازمة لها.

والتً تمثل احتٌاطً رأس المال او ارصدة الدائنون والقروض  المطلوبات: -ج

 والمصارٌف المستحقة والاٌرادات المقبوضة مقدماً.

لاحد الاندٌة الرٌاضٌة عن السنة المنتهٌة  دفوعات موال فٌما ٌلً حساب المقبوضاتمثال: 

 2222/ 31/12فً 

 من ح/ الرواتب  3222 ح/ رسوم العضوٌة 2522

 من ح/ الرواتب 2422 الى ح/ الاشتراكات 0522

 من ح/ الكهرباء 1622 الى ح/ التبرعات 1522

 من ح/ مشترٌات البوفٌه 1222 الى ح/ مبٌعات البوفٌه 5222

 من ح/ مصارٌف الملعب 1022 الى ح/ اٌراد الملعب  3322

 رصٌد مدٌن 12222 الى ح/ ارباح الاسهم 1222

22222 22222 

 

 اعداد حساب الاٌرادات والمصروفات. -1المطلوب : 

 اعداد المٌزانٌة العمومٌة. -2 

 دٌنار. 522علماً ان البضاعة المتبقٌة لدى البوفٌه 



 الحل: 

الحسابات التً لها حركة واحدة من الاٌرادات والمصروفات تقفل فوراً فً حساب 

الاٌرادات والمصروفات اما الحسابات التً لها اكثر من حركة ٌفتح لها حساب ورصٌد 

هو الذي ٌقفل فً حساب الاٌرادات والمصروفات اما الحسابات التً تمثل اصول الحساب 

 وخصوم تظهر فً المٌزانٌة.

 وفٌهح/ الب

 من ح/ البنك 5222 الى ح/ البنك 1222

 من ح/ بضاعة اخر المدة 522 الى ح/احتٌاطً رأس المال 4522

5022 5022 

 

 

 ح/الملعب

 من ح/ البنك3322 الى ح/ البنك 1022

  الى ح/احتٌاطً رأس المال 1522

3322 3322 

 

 ح الاٌرادات والمصروفات 

 الى ح/ الرواتب 2422
 الكهرباءالى ح/  1622

 
 الى ح/ احتٌاطً رأس المال 15522

 من ح/ رسوم العضوٌة 2522
 من ح/ الاشتراكات 0522
 من ح/ التبرعات  1522
 من ح/ البوفٌه  4522
 من ح/ الملعب  1522
 من ح/ ارباح الاسهم  1222

10522 10522 

 

 

 

 



 المٌزانٌة العمومٌة

 اثاث  3222
 اخر المدةبضاعة  522

 بنك  12222
 
 

 احتٌاطً رأس المال  15522

15522 15522 
 


